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ПРИЛОЖЕНИЕ2.

Технологическая карта урока
(русский язык, 3класс)

· Учитель: Румянцева Наталия Владимировна, учитель начальных классов
· Тема урока: Что такое приставка?
· Цель урока: познакомиться  с приставкой как значимой частью слова; формировать умение выделять приставки в словах

· Тип урока: урок открытия новых знаний    
· Базовая технология: проблемно-диалогическая
· Планируемые результаты:

Предметные:

· создать условия для  формирования  представлений детей о приставке как значимой части слова;

· обеспечить усвоения учащимися умения находить приставку среди других частей слова, образовывать новые слова с помощью приставки;

Метапредметные:

· познавательные: развивать умение самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель; строить речевое высказывание в устной форме; выдвигать гипотезу; проводить сравнение и классификацию слов; устанавливать причинно-следственные связи; делать обобщение; искать и выделять необходимую информацию; моделировать информацию;

· коммуникативные: формировать умение договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности; учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве;

· регулятивные: учить ставить новую учебную задачу в сотрудничестве с учителем; принимать и сохранять учебную задачу; осуществлять контроль по результату и способу действия.

· личностные:
формировать внутреннюю позицию школьника на уровне положительного отношения к школе; учебно-познавательные мотивы; учебно-познавательный интерес к новому материалу и способам решения новой языковой задачи; самостоятельность, личную ответственность; способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

· УМК «Школа России»
· ЦИО, ЭОР

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность
учеников
	Планируемые
результаты

	Организационный

момент
	Приветствие детей, проверка их готовности к уроку. Настрой  на активную работу. ( СЛАЙД 1)
Начинаем урок, я хочу подарить вам хорошее настроение. Пусть  каждый сегодня будет успешным.
	
	

	Актуализация знаний
	Чтобы собрать наше внимание, проведём
1. «Разминку для ума».
- На доске слова:

 часть слова, часть речи, суффикс, корень, глагол, предлог, имя существительное, окончание, суффикс

-С какой группой слов будем работать на уроке?

Что нам важно знать о каждой части слова?

На СЛАЙД 2 план
Часть слова:

Где находится?

Для чего служит?

Как обозначается?

Постройте ответ:

окончание

суффикс

- Без какой части слово не может существовать? 
- Что такое корень? 
Разминка окончена, приступим к работе, у вас на парте карточки

У меня встали часики. Ещё час назад ходили. А сейчас часовая стрелка стоит неподвижно. Нужно, чтобы их починил мастер - часовщик.
-Прочитайте текст, выпишите однокоренные слова, выделите корень.

Проверяем. 
- Какой корень в словах?

Оцените свою работу.

-Дайте точный ответ, это однокоренные слова или форма одного и того же слова.

-  Измените форму слова  час. (устно)
- что изменяется, когда вы изменяете форму слова?

Найдите в тексте слова  с переносным значением.

          ХОДИЛИ ( СЛАЙД3)
	Распределяют слова на 2-е группы:
Части слова      Части речи

Корень               предлог

Окончание         глагол

Суффикс            имя    сущ  

Части слова:

- где находится в слове?

-для чего  служит?

- как эту часть обозначать на письме?

Окончание –это изменяемая часть слова, стоит на конце слова, служит для связи слов в предложении. ПАЗЛ
Суффикс- это значимая часть слова, стоит между корнем и окончанием и служит для образования новых слов. ПАЗЛ
-без корня
-главная часть слова, общая часть однокоренных родственных слов

Индивидуальная работа. 

Выписывают в тетрадь  однокоренные слова.
Проверка, один ученик зачитывает слова, другие проверяют.

Часики, час, часовая, часовщик-это однокоренные слова, у них один корень, они схожи по смыслу.

Час

1. Оценить ( + или -количество слов и правильность

2. Выделили корень + или- верно или с ошибками

-это однокоренные слова 

Час, часа, часы, о часе, часами

 Изменяется окончание
	

	Проблемная ситуация.

Постановка учебной задачи
	Обратим свое внимание к этому слову в прямом его значении.
О ком так можно сказать?

ХОДИТ

Ко мне идут ученики( 4 человека), получают карточки, другие дети не видят, что написано на карточке.
Входит, выходит, обходит, подходит.
-Назовите действие, которое совершает…

Слова появляются на доске:

ХОДИТ

ВХОДИТ
ВЫХОДИТ

ОБХОДИТ

ПОДХОДИТ

- Прочитайте, докажите что перед вами однокоренные слова.

На доске       ХОД

- Что вы можете сказать об окончании в словах?

-ИТ 

(схема появляется на доске)

-Можно ли сказать, что у всех слов одно значение?

Почему?

?    ход   - ит

назовите

На доске  появляются 
Под

В           ?    ХОД       ит

Вы

Об
	О человеке
Дети наблюдают за действием, называют его.

-Входит и т.д.

-все слова однокоренные. корень  
-ход.

-ит

-нет,  значения у слов разные
-есть еще часть слова, которая помогает изменить лексическое значение слова
	

	Поиск решения учебной задачи.

Открытие нового знания
	Мы приставляем эту часть к корню,  и получается новое слово.
 ( СЛАЙД 4: зачин, прибавка, присоединение, приставка)
Какое слово более подходит для обозначения новой части слова.

ПРОВЕРИМ
 Обратимся к  учебнику, стр 73.

-Как обозначается приставка?

Тема урока:   приставка

Какие вопросы поставим перед собой, чтобы  раскрыть тему урока?

Цель урока: 

1. что такое приставка
2.  как  найти  приставку
	Ученик зачитывает по учебнику:

Приставка

Ученик у доски располагает схему

Приставка, корень, окончание.

+
	

	Первичное

закрепление
	 Начнем по порядку:

1. Итак, что же такое приставка? 

Обратимся к плану рассуждений, который мы составили в начале урока:
( СЛАЙД  5 )
Проверяем и оценим свою работу
Сравним наши ответы с формулировкой в учебнике. 
Стр 84.

Наши выводы совпали, значит, мы сделали правильные выводы.

Обратите внимание на слова «значимая часть слова», не главная, но значимая. Как вы это понимаете.

Обратимся к цели урока, ответили на 1ый вопрос.

Идем дальше.
	- Что такое приставка? (карточка на парте, работа в парах)

Приставка – это ____________________

- Где находится? Находится ________________________

- Для чего служит? Служит ________________________

- Как обозначается? Обозначается  ____________
Ученики отмечают  + или – карандашом , зеленой пастой , сверяют с образцом.


	

	
	2 Как найти приставку: 

1. Подбери однокоренные слова

2. Выдели корень

3. Назови ту часть слова перед корнем, которой различаются слова.

4. Выдели  приставку

Упр 154 

Разберем образец:
Запишите возможные варианты слова, используя данные в таблице  приставки.  ( не менее 6ти слов)

-Проверяем, 
-Зачем мы выполняли это упражнение?

Обратимся к к цели урока, 
Рассуждаем, используя составленный вами план.

- Верно ли, что все слова однокоренные? Корень?

- Выделите его.

- Читаем слова, называем приставку, часть слова, что стоит перед корнем.

Оцените свою работу на полях
	Работа в группах( по 4 ученика, поворачиваются друг к другу)
-собирают алгоритм, восстанавливают последовательность)

Самостоятельная работа

- узнали, что с помощью приставки образуются новые слова.

- мы учимся находить приставку в словах

Ученики по цепочке читают слова и называют приставки.
	

	Самоконтроль и самооценка полученного знания 
Итог урока

Рефлексия:
	Пазлы
Приставка.
Внимание:  обратимся к теме и цели урока:

Что узнали на уроке?

Чему учились?

Оцените свою работу на уроке
	Цветовые сигналы.
	


